



## Ένα...rebus για την Κρήτη!

Κρήτη (/crete) | 26.09.16 © 11:30



από προσφατη συνάντηση που έγινε με την Κρήτη να εκπροσωπείται από την κ.Αποστολάκη

Σε φιλόδοξο πρόγραμμα για τα δημόσια κτίρια συμμετέχει η περιφέρεια

**Εκεί που οι Ευρωπαίοι εδώ και χρόνια κάνουν άλματα προσπαθεί να...πατήσει πόδι και η περιφέρεια Κρήτης! Η συμμετοχή της Κρήτης σ ένα πολύ σημαντικό πρόγραμμα το οποίο ακριβώς αφορά την ανακαίνιση, ανάδειξη και...ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων, δεν είναι απλώς τυπική, αλλά σε κάποιο βαθμό και ηγετική. Μάλιστα σε λίγες μέρες φιλοξενεί εδώ στην Κρήτη εταίρους από 7 χώρες!**

Πρόκειται για το έργο «REBUS-Renovation for Energy efficient BUILDingS» - «Ανακαίνιση για Ενεργειακά Αποδοτικά Κτίρια» που γίνεται στο πλαίσιο του Προγράμματος Interreg Europe και επικεφαλής Εταίρος είναι το Ενεργειακό Γραφείο της Φλωρεντίας και συμμετέχουν εκτός της Περιφέρειας Κρήτης, ο Δήμος του Μάλμε (Σουηδία), ο Οργανισμός Περιφερειακής Ανάπτυξης της Βόρειας Ουγγαρίας, ο Σύνδεσμος Δήμων της Πολωνίας «Energie Cities», ο Νοτιοανατολικός Οργανισμός Περιφερειακής Ανάπτυξης της Ρουμανίας, το Συμβούλιο της Κομπετίας του Durham (Ηνωμένο Βασίλειο) και το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Καινοτομίας (Γερμανία) ως συμβουλευτικός συνεργάτης.

«Η εναρκτήρια συνάντηση του έργου πραγματοποιήθηκε στις 23-24 Μαΐου στη Φλωρεντία, ενώ η επόμενη συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στις 5-6 Οκτωβρίου στην Κρήτη, όπου η Περιφέρεια Κρήτης θα φιλοξενήσει του ευρωπαίους εταίρους στα Χανιά. Την πρώτη μέρα η συνάντηση θα διεξαχθεί στους χώρους του Πολυτεχνείου Κρήτης, κατά τη διάρκεια της οποίας θα πραγματοποιηθεί επίσκεψη και ξενάγηση στις διάφορες εγκαταστάσεις ενεργειακής αποδοτικότητας και τα ενεργειακά συστήματα του Ιδρύματος. Η δεύτερη μέρα της συνάντησης θα διεξαχθεί στο Κέντρο Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου (Μεγάλο Αρσενάλι)» αναφέρει η **κ.Μαρία Αποστολάκη** σύμβουλος της αντιπεριφερειάρχου κ.Μανασάκη που από την πρώτη στιγμή έκανε την επιλογή να είναι παρούσα η Κρήτη στο πρόγραμμα.

### Το έργο REBUS

«Το έργο αφορά στη βελτίωση της ικανότητας των Δημόσιων Αρχών στις περιφέρειες της Ευρώπης να αναδείξουν και να προωθήσουν αποτελεσματικές πολιτικές ανακαίνισης στα κτίρια τους, στην ευαισθητοποίηση των χρηστών των δημοσίων κτιρίων και στην καλλιέργεια των δεξιοτήτων των φορέων σε θέματα εξοικονόμησης ενέργειας. Μέσα από διαπεριφερειακές ανταλλαγές μεταξύ των εμπλεκόμενων περιοχών, σε συνδυασμό με δράσεις επικοινωνίας και ανάπτυξη σχεδίων εφαρμογής, θα προκύψουν βελτιωμένες πολιτικές, κατευθυντήριες γραμμές, καθώς και αναβαθμισμένες δεξιότητες για θέματα εξοικονόμησης ενέργειας σε ατομικό και περιφερειακό επίπεδο, οι οποίες θα ωφελήσουν ιδιαίτερα τις Δημόσιες αρχές που αντιμετωπίζουν πρόβλημα στην εφαρμογή της σχετικής ευρωπαϊκής νομοθεσίας» λέει η κ.Αποστολάκη.

Το έργο επί της ουσίας αναπτύσσει έναν οδηγό για ενεργειακή ανακαίνιση (Energy Renovation Path-ERP) με σκοπό την παροχή μέσων και εργαλείων στο δημόσιο τομέα ώστε να είναι αποτελεσματικές οι εργασίες ανακαίνισης των δημοσίων κτιρίων, εξοικονομώντας ενέργεια και πόρους. Επιδιώκει να εντοπίσει, να αναλύσει και να ομαδοποιήσει ορθές πρακτικές, οι οποίες θα κοινοποιηθούν ως βέλτιστες πρακτικές από τους εταίρους και να παρέχει μέσα και εργαλεία για το βέλτιστο σχεδιασμό διαδικασιών ενεργειακής αναβάθμισης των δημοσίων κτιρίων και την ορθή ενεργειακή διαχείριση αυτών. Το REBUS χρησιμοποιεί διαπεριφερειακές ανταλλαγές μεταξύ περισσότερο και λιγότερο ανεπτυγμένων περιφερειών για τον εντοπισμό των εμπειριών που πρέπει να περιλαμβάνονται στο ERP. Οι εμπειρίες αυτές αναφέρονται σε εργασίες ενεργειακής ανακαίνισης σε δημόσια κτίρια, με έμφαση στις 4 θεματικές ενότητες που περιγράφονται στον παρακάτω πίνακα:

**Ο σχεδιασμός του ERP προβλέπει 3 βασικά βήματα:**

- **Βήμα 1: Εντοπισμός των Εμπειριών.**
- **Βήμα 2: Επιλογή Ορθών Πρακτικών.**
- **Βήμα 3: Ανάπτυξη του Σχεδίου Δράσης.**

#### Τοπική ομάδα Φορέων (Local Stakeholders Group)

Επιπλέον, το REBUS προβλέπει την εμπλοκή ενδιαφερόμενων φορέων για τη σύσταση μιας τοπικής ομάδας (Local Stakeholders Group) με την υποστήριξη των Δημοσίων Αρχών και των χρηστών των κτιρίων, με σκοπό τη συμμετοχή της στις δράσεις του προγράμματος, την παροχή πληροφοριών και κοινών κατευθυντήριων γραμμών και τη διάδοση των αποτελεσμάτων και των βέλτιστων πρακτικών.

Η Τοπική Ομάδα Φορέων που συστάθηκε για την Περιφέρεια Κρήτης αποτελείται από εκπροσώπους του ΚΑΠΕ, του Ινστιτούτου Κτιρίων Σχεδόν Μηδενικής Κατανάλωσης (INZEB), του Πολυτεχνείου Κρήτης, του ΜΑΙΧ, του ΤΕΙ Κρήτης, του ΙΤΕ, των ΤΕΕ Ανατολικής και Δυτικής Κρήτης και των Δήμων Ρεθύμνου και Χερσονήσου.

Την **Τετάρτη 3 Αυγούστου** πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση της Τοπικής Ομάδας Φορέων της Περιφέρειας Κρήτης, κατά την οποία η **Ομάδα του Έργου** παρουσίασε στην Τοπική Ομάδα το Πρόγραμμα, τους στόχους του και τα προσδοκώμενα αποτελέσματα, καθώς και πώς αυτά θα βελτιώσουν τις περιφερειακές πολιτικές εξοικονόμησης ενέργειας στα δημόσια κτίρια.

Τα μέλη της Τοπικής Ομάδας θα έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν στις δράσεις του προγράμματος, να παρέχουν πληροφορίες και κοινές κατευθυντήριες γραμμές και να συμβάλλουν με τις ιδέες τους και τις προτάσεις τους στη δημιουργία του Σχεδίου Δράσης της Περιφέρειας Κρήτης και στη διάδοση των αποτελεσμάτων και των βέλτιστων πρακτικών.



LIVE

